

**ЗАКОНЫ** ..... 4

**В интересах большинства**  
Госдума одобрила во втором чтении изменения в пенсионное законодательство



**ИСТОРИЯ** ..... 25

**Семейный код**  
Почему сто лет назад большевикам не удалось построить «половой коммунизм»

**ПРОФИЛАКТИКА** ..... 26

**«Сингапур», «Мичиган», что еще?**  
Какие вирусы гриппа поджидают нас в этом году и как уберечься



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

# Российская Газета



№ 216 (7679)  
27 сентября—3 октября 2018  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 28 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 29 СЕНТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 30 СЕНТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 1 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 2 ОКТЯБРЯ > СРЕДА 3 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 4 ОКТЯБРЯ

Тираж  
номера  
3 291 852



**НЕДВИЖИМОСТЬ** Как отдать свою квартиру в наем без посредников за один день ..... 10

# Деньги за сдачу

**СОЦЗАЩИТА** ..... 9 **КОШЕЛЕК** ..... 12 **ИСТОРИЯ УСПЕХА** ..... 28–29 **Я СДЕЛАЛ ЭТО** ..... 37

Услышали.  
«РГ» помогла 87-летней старушке получить слуховой аппарат

Скидки посыпались.  
Как реже делать спонтанные и ненужные покупки

О чем говорят машины.  
Робот из Перми начал завоевывать Америку и еще 25 стран

Сфинкс, Портос и Космонавт.  
В Сибири получилось вырастить 105 сортов винограда

## северо-запад



**Не дожидаясь холодов**  
В Петербурге готовы включить отопление в квартирах

БАТАРЕИ в петербургских квартирах могут включить уже к концу нынешней недели. Вероятно, этого потребует погода—днем в субботу и воскресенье ожидается всего 7-9 градусов тепла, в то время как отопление включают при среднесуточной температуре +8 градусов. В Смольном также пообещали не ждать похолодания, а ориентироваться на жалобы горожан. Напомним, с 24 сентября в Петербурге ведется периодическое протапливание.

## Лишили премии

### В Старой Руссе воспитателей детсада заставляли самих оплачивать медосмотры

## СКАНДАЛ

Вера Черенева,  
Новгородская область

Министерство образования Новгородской области потребовало от главы Старорусского района срочно выделить средства для организации медосмотров воспитателей и учителей. О том, что работники детсадов в Старой Руссе вынуждены платить за обязательные процедуры из своего кармана, в министерстве узнали... от журналистов «РГ».

В редакцию обратились сотрудники детского сада № 2 «Золотая рыбка», которые сообщили, что с них регулярно собирают деньги на прохождение обязательных медицинских осмотров. Какое-то время ситуация не слишком задевала: работники детского сада отдавали за медосмотры специально начисленные премии. Но в этом году ситуация изменилась. Обратившиеся в «РГ» воспитательницы сообщили, что с них потребовали сдать по три тысячи рублей, которые компенсировать не планируется.

С вопросом, как такое возможно, корреспондент «РГ» обратилась в областную трудовую инспекцию. О ситуации в детском саду № 2 в ведомстве узнали от журналиста и начали проверку. Она продолжается до сих пор.



В 2017 году медики провели осмотр работников прямо в детском саду, но местные власти этот факт отрицают.

Однако, по словам обратившихся, медосмотр в 2017-м году они проходили, оплачивался он за счет премий. Процедуру провели на базе детского сада, здесь же прошли медосмотр педагоги соседней школы.

При этом чиновник никак не прокомментировал отсутствие контроля финансовой дисциплины в детском саду и грубейшие нарушения прав сотрудников. Сейчас чиновники от образования ломают голову, где найти деньги на срочное проведение медосмотра.

## Сейчас чиновники от образования ломают голову, где найти деньги на срочное проведение медосмотра

Оперативно отреагировали и в прокуратуре Новгородской области. Сотрудники также отправились в Старорусский район с проверкой.

— Обязанности по обеспечению условий и охраны труда возлагаются на работодателя, — говорит старший помощник прокурора Новгородской области Елена Григорьева и подчеркивает: за нарушение трудовых прав сотрудников работодатель может быть подвергнут административной ответственности.

Министерство образования Новгородской области свою проверку уже завершило. Нарушения подтвердились.

— Периодический медицинский осмотр в 2016 году педагогические работники прошли за счет собственных средств, затраченные деньги были им компенсированы путем установления дополнительных выплат к должностному окладу. В 2017 и 2018 годах медицинские осмотры педагогические работники не проходили в связи с отсутствием у учреждения финансовых средств на указанные цели, — сообщил «РГ» министр образования Новгородской области Павел Татаренко.

Пока в детский сад № 2 проверяющие ходят как на работу, в самом педагогическом коллективе кипят нешуточные страсти. Так, в редакцию пришло еще одно письмо из «Золотой рыбки». Оно начинается со слов: «Сотрудники детского сада возмущены анонимным письмом в адрес заведующей МАДОУ «ЦРР — детский сад № 2 «Золотая рыбка» Ирины Олеговны Литошенко...» В письме подробно расписано, как в 2016 году сотрудники детского сада на общем собрании трудового коллектива решили пройти медицинский осмотр в компании «Добромед» и потратить на это собственные премии. В послании подчеркивалось: в этом году медицинский осмотр тоже обещали компенсировать. В письме говорится много добрых слов про заведующую.

Подписи под этим письмом поставили 28 человек. Но сотрудники детского сада, которые ранее обратились в «РГ» с сообщениями о нарушениях в «Золотой рыбки», рассказали, что подписи собирались в добровольно-принудительном порядке и что сейчас администрация детского сада пытается вычислить конкретных авторов обращения в редакцию. Атмосфера на работе гнетущая.

К слову, сама заведующая Ирина Литошенко так и не нашла в своем плотном графике несколько минут, чтобы поговорить с корреспондентом «РГ».

О том, почему работники детского сада вынуждены жертвовать своими премиями, «РГ» рассказала заместитель председателя комитета по образованию Старорусского района Светлана Соловьева. По ее словам, все детские сады каждый год получают средства на текущие нужды, из которых, по идее, и должны оплачиваться медосмотры. В этом году старорусские садики по этой статье получили по 118 тысяч рублей. Медосмотр сотрудников «Золотой рыбки», проведенный два года назад, обошелся в 142 тысячи рублей. А раз денег взять было неоткуда — в ход пошли премии сотрудников.

Соловьева отмечает, что заведующая детским садом неоднократно обращалась в комитет по образованию с просьбой выделить средства. Комитет, в свою очередь, писал в районную администрацию и каждый раз получал ответ: денег на эти цели не заложено. Письма уходили и в областное министерство образования — с тем же результатом.

Примечательно, что платить за медосмотры заставляли только воспитателей. На нянечек и поваров деньги каким-то чудом находились.

После скандала в «Золотой рыбки» районный комитет по образованию вновь намерен ходатайствовать об увеличении финансирования текущих нужд детских садов.

«РГ» будет следить за ситуацией.

## КСТАТИ

Ситуация в детском саду № 2 не единичная. По данным «РГ», к схеме оплаты медосмотров за счет собственных средств прибегают не только детские сады, но и школы Старой Руссы.

## Не троньте пылесос

## МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

В Сыктывкаре принят законопроект «Об обеспечении тишины и покоя граждан на территории Республики Коми». Парламентарии предлагают запретить жителям включать ночью пылесосы и стиральные машины, чтобы не мешать отдыху соседей.

— Изменения связаны с большим количеством обращений от населения, — прокомментировал депутат Владимир Косов. — Законопроект направлен на то, чтобы дать людям спокойно отдыхать. Жизнь и так напряженная, у многих нервы взвинчены, и желание человека спокойно отдохнуть как раз было учтено.

Нормы законопроекта планируют распространить не только на многоквартирные дома, общежития и гостиницы, но и на дома блокированной застройки и индивидуальные, а также гаражи и хозяйственные помещения в границах земельного участка, на которых расположены частные жилые дома.

Отметим, что еще при обсуждении документа в комитетах госсовета возникли жаркие споры. Кто-

то сомневался в том, что именно работающие по ночам стиральные машины и пылесосы мешают спать соседям. Называли не менее шумные варианты — скандалы в семьях и громкую ругань. Другие напоминали: стирая и убирая ночью, граждане экономят на плате за электричество. Были и такие, кто заявлял, что подобные законопроекты — вмешательство в частную жизнь: каждый вправе сам решать, чем ему заниматься в собственной квартире.

Светлана Цыганкова,  
Сыктывкар

## СПРАВКА «РГ»

В Республике Карелии запрещено шуметь с 22 часов вечера до 7 часов утра, а в праздничные дни — с 22 до 8 часов. Нельзя громко петь, свистеть, использовать звуковоспроизводящие устройства и усиления. Установлен и перечень ограничений, которые допускают нарушение тишины и покоя ночью. Это касается аварийно-восстановительных, спасательных и других неотложных работ, а также официальных культурно-массовых мероприятий.

## Чья дорога?

## ИНФРАСТРУКТУРА

В городе Апатиты Мурманской области городская прокуратура нашла «бесхозную» дорогу, земельный участок под которой не принадлежит никому. Это стало ясно после проверки соблюдения городских властями земельного законодательства.

Вопросы у проверяющих вызвала улица Ленина — одна из центральных. Ее проезжая часть входит в улично-дорожную сеть города и включена в перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения. Обслуживание возложено на муниципалитет. Однако городские власти не оформили право собственности на земельный участок, по которому проходит дорога, не провели землеустройство и не поставили его на кадастровый учет. Получилось, что муниципальная дорога пролегает по «ничейной» земле.

— Это может привести к тому, что земельный участок или его часть могут быть незаконно переданы третьим лицам, — отметили в прокуратуре. — В дальнейшем, например, могут возникнуть сложности с размещением объектов дорожного сервиса.

Городская прокуратура обратилась в суд с иском, в котором потребовала от властей оформить право собственности на земельный участок под дорогой и поставить его на кадастровый учет до 31 декабря 2018 года. Суд эти требования удовлетворил.

К слову, подобная ситуация сегодня сложилась во многих городах Заполярья. Земельные участки, из которых состоит городская территория, зачастую не разграничены должным образом. Например, на одном и том же участке могут находиться жилой дом и дорога, на основании чего местные власти требуют, чтобы за ремонт дороги и ее очистку от снега зимой платили жильцы дома. Эксперты советуют жильцам в подобной ситуации самостоятельно провести кадастровые работы и оформить земельный участок под домом как общее имущество. Это позволяет не только избежать ненужных расходов, но и распоряжаться земельным участком так, чтобы получить некоторый доход или просто сделать жизнь квартировладельцев удобнее.

Алексей Михайлов,  
Мурманск

**Российская Газета**

Приглашаем оформить подписку в редакции по льготной цене ПОДПИСЧИКАМ — ПОДАРКИ

Санкт-Петербург: 8 (812) 449-65-45  
Калининград: 8 (4012) 53-10-10  
Мурманск: 8 (8152) 60-74-24  
Архангельск: 8 (8182) 20-78-37

решения 12+